

溯源中国历史 寻脉华夏文明

第三届中国考古学“西阴论坛——夏时期的中国”

学术研讨会在夏县开幕

姜治莹顾玉才程书林丁小强出席并致辞

运城晚报讯(记者 王文军)10月27日,第三届中国考古学“西阴论坛——夏时期的中国”学术研讨会开幕式在夏县举行。吉林大学党委书记姜治莹、国家文物局原副局长顾玉才、省文物局副局长程书林、市委书记丁小强出席开幕式并致辞。市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰主持开幕式。

姜治莹在致辞中指出,习近平总书记始终心系中国文明历史研究,关心考古领域重大进展,多次作出重要指示批示,为考古研究指明前进方向、提供根本遵循。山西是华夏文明的主要发祥地,有着丰厚的历史文化遗存。运城是华夏文明起源地之一,珍存着中华文明上下五千年的完整印记。夏县西阴遗址实证出晋南大地是中华文明起源和发展的重要区域之一。近年来,吉林大学与运城深化市校合作,考古学院师生们扎根夏县开展田野考古教学与发掘、建设田野考古实践教学基地,并取得了一些重大考古新发现,对探寻华夏文明的起源,具有重要的理论意义和实践价值。本次论坛聚焦“夏时期的中国”这一重要主题,正当其势、恰逢其时。希望各位专家、学者紧紧围绕前沿的学术问题,展开深入的学术讨论,分享最新的研究成果,不断深化对中华民族历史渊源的认识,进一步回答好习近平总书记指出的“中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径”等重大问题,为弘扬中华优秀传统文化、增强民族凝聚力和文化自信力提供理论支撑。

顾玉才指出,党的十八大以来,



▲10月27日,第三届中国考古学“西阴论坛——夏时期的中国”在夏县开幕。
记者 雷哲侠 常奇 摄

习近平总书记高度重视考古和文物保护工作,多次作出重要指示批示。5月16日,习近平总书记在运城博物馆考察时强调,要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。习近平总书记的重要指示,为做好新时代文物考古工作提供了根本遵循,指明了前进方向。运城是全国文物资源大市,实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。希望各位专家充分交流、各抒己见,在激荡思想火花、凝聚文化共识中形成更多开创性成果,共同推动夏文化研究迈向一个

新的台阶,为建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学作出新的更大贡献。

程书林在致辞中代表省文物局,向长期以来支持山西文物考古工作的高校、科研院所表示衷心感谢。他指出,山西是文物资源大省,地下文物资源数量多、序列完整、特点鲜明。近年来,省文物局围绕“夏文化研究”、“中原地区文明化进程研究”等重大课题,持续开展系统考古工作,取得一系列新成果和新认识。全省文物系统要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,深度参与中华文明探源工程,聚集重要历史问题,加强考古力量,谋划建设更多考古基地,加快考古成果转化,为中国文明历史

研究作出新的山西贡献。

丁小强在致辞中代表市委、市政府向出席开幕式的各位领导、专家表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出,近年来,运城深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述精神,积极参与中华文明探源工程,连续举办了多届学术研讨会,在提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平上迈出坚实步伐。本次学术研讨会是牢记领袖嘱托、践行领袖指示的具体行动,主要以“夏时期的中国”为主题,对各地区夏时期遗存考古成果开展学术研讨,旨在探索未知、揭示本源,为建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学提供有力支撑。运城将以此次学术研讨会为契机,认真采纳真知灼见,扎实抓好文物保护管理、河东历史挖掘、历史文化遗产、文物活化利用等重点工作,为各考古机构在运城开展工作提供全力支持和帮助,着力打造晋南区域考古中心,加快创建国家文物保护单位示范区,全面打响“国宝第一市、天下好运城”品牌,为建设文化强国、建设中华民族现代文明贡献运城力量。

本届学术研讨会由中国考古学会、省文物局、市人民政府主办,省考古研究院、吉林大学考古学院、省文物局、市文物局、市文物保护中心、夏县人民政府、市考古队承办。其间,将举行多场专家研讨会和实地参观考察等活动。

中国社会科学院考古研究所、中国文化遗产研究院、中国国家博物馆、北京大学、吉林大学等全国考古领域的知名高等院校、研究机构的专家学者,以及国家、省、市有关媒体的记者等100余人出席开幕式。

山西省2023年度第三批创新型中小企业名单公布 我市19家企业上榜

运城晚报讯(记者 景斌)近日,山西省小企业发展促进局公布山西省2023年度第三批创新型中小企业名单,我市19家企业上榜。

根据《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》(工信部企业〔2022〕63号)、《关于印发〈优质中小企业梯度培育管理实施细则(暂行)〉的通知》(晋企发〔2022〕78号)等文件精神,经企业自评申报、各市审核评价、省级汇总等程序,山西省小企业发展促进局认定山西晋电电力科技有限公司等225户企业为2023年度第三批创新型中小企业。我市上榜的19家企业分别是山西瑞恒农业股份有限公司、山西思淼环保技术开发有限公司、新绛县锦典坊工艺品有限公司、新绛县银剑农机有限公司、山西格润时代工程机械有限公司、山西佩佩服饰股份有限公司、芮城绿曼生物药业有限公司、芮城县同仁兽药有限公司、山西虎邦新型建材有限公司、山

西耀耀建材有限公司、中信机电特种装备(山西)有限公司、山西康源药业科技有限责任公司、山西志浩再生资源回收利用有限公司、稷山县佳敏玻璃切割工具厂、稷山县秋霖农产品有限公司、山西国兴电力科技有限公司、山西宏力压缩机有限公司、山西玉环生物科技有限公司、山西钰海果业股份有限公司。

创新型中小企业是专精特新中小企业的专精特新“小巨人”企业的基础。省小企业发展促进局要求,各市中小企业主管部门要坚持围绕提升中小企业创新能力和专业化水平,积极开展优质中小企业梯度培育,不断加大各类优质中小企业支持力度,做好跟踪服务和监测指导;创新型中小企业要聚焦主业,强化创新,努力增强核心竞争力,早日发展成为专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业,为全省中小企业高质量发展作出积极贡献。

我市六大行业30家企业荣获2023年“运城品牌”称号

运城晚报讯(记者 王耀)日前,市品牌战略工程领导小组办公室发布通知,公布了2023年“运城品牌”获奖企业名单,来自我市6个行业的30家中小微企业获得“运城品牌”称号。

今年,为加大“运城品牌”培育力度,增强“运城品牌”发展能力,市品牌战略工程领导小组办公室组织开展了“运城品牌六五行动”计划,通过公开招聘第三方专业机构的形式,从工业、农业、服务业、电商、非遗、专业镇(产业链)6个行业中各评选出5家中小微企业,以一对一政策帮扶、质量提升“一企一良方”、资金奖励等形式,全力打造“品牌企业”。经过不懈努力,30家企业的质量管控、品牌培育、企业文化、知识产权体系都有了长足进步。为此,市品牌战略工程领导小组办公室授予这30家企业“运城品牌”称号,授权使用“运城智造”区域公用品牌。

下一步,市品牌战略工程领导小组办公室将按照“企业申报、第三方评选、政府监管”的模式持续开展“运城品牌”评选活动,并统一公布名单。鼓励入选企业开展商标注册、广告投放、项目展览等品牌推广活动,进一步挖掘品牌文化,讲好品牌故事。值得一提的是,我市市场监管部门将对入选企业实行动态调整,建立退出机制和黑名单制度,利用强监管手段为“运城品牌”保驾护航。

具体名单如下:

一、工业5家 山西宇达青铜文化艺术股份有限公司、山西新环精密制造股份有限公司、山西黄

河新型化工有限公司、山西派尔家居有限公司、山西东睦华晟粉末冶金有限公司。

二、农业5家

山西红艳果蔬专业合作社、运城市三馨食品有限公司、山西瑞恒农业股份有限公司、运城市王来成农产品有限公司、临猗县林红果品专业合作社。

三、服务业5家

山西临猗百大购物广场有限公司、运城市恒泽投资有限公司恒泽大酒店、运城市鑫马物业管理有限公司、垣曲县五龙酒店服务有限责任公司、山西皓美果蔬股份有限公司。

四、电商5家

山西晋龙养殖股份有限公司、山西古虞王农业股份有限公司、临猗县御品一园农作物种植专业合作社、山西鲁德丝食品有限公司、山西壹江湖电子商务有限公司。

五、非遗5家

山西省新绛县绛州澄泥砚研究所、稷山螺蛳漆器研究中心、山西益泰永木雕有限公司、闻喜县任诚意煮饼食品开发有限公司、运城市福同惠食品有限公司。

六、专业镇(产业链)5家

山西天海泵业有限公司、山西佳维新材料股份有限公司、山西桑穆斯建材化工有限公司、永济优耐特绝缘材料有限责任公司、永济众鑫电机科技股份有限公司。